



## Κρεβάτι κρεβάτι η μάχη με τον ιό

*Μεγάλη πίεση στις ΜΕΘ*

**Σε πλήρη** εξέλιξη βρίσκεται το σχέδιο αναδιάταξης των νοσοκομείων της Αττικής, προκειμένου να αντιμετωπισθεί η συνεχιζόμενη μεγάλη πίεση που δέχεται το σύστημα υγείας από τα αυξημένα κρούσματα κορωνοϊού. Ως το τέλος της εβδομάδας οι κλίνες εντατικής για ασθενείς COVID-19 στα νοσοκομεία του λεκανοπεδίου θα αυξηθούν από 319, που ήταν προχθές, σε 348. **Σελ. 4**

# Σε υψηλά επίπεδα κινούνται οι νέες νοσηλείες

Αυξάνεται ο αριθμός των διασωληνωμένων ασθενών με COVID-19 – Χθες ανακοινώθηκαν 2.219 κρούσματα κορωνοϊού

της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

**Εντείνεται** διαρκώς η πίεση του νέου επιδημικού κύματος της COVID-19 στο σύστημα υγείας της χώρας. Ο αριθμός των διασωληνωμένων ασθενών σε μονάδες εντατικής θεραπείας αυξάνεται μέρα με την ημέρα, ενώ σε υψηλά επίπεδα κινούνται και οι νέες νοσηλείες ασθενών με κορωνοϊό.

Χθες ανακοινώθηκαν από τον ΕΟΔΥ 2.219 νέα κρούσματα της COVID-19. Ο αριθμός των επιβεβαιωμένων εργαστηριακά κρουσμάτων από την αρχή της πανδημίας έως και χθες στη χώρα μας αγγίζει πλέον τις 200.000 (199.496). Οι ασθενείς που έχασαν τη ζωή τους το τελευταίο 24ωρο λόγω του κορωνοϊού είναι 35 (6.632).

Στην Αττική εντοπίστηκαν 1.024 από τις νέες διαγνώσεις, με τον Πειραιά να συνεχίζει να είναι η πιο επιβαρυνόμενη περιοχή του λεκανοπεδίου (195 κρούσματα ή 43,43 ανά 100.000 πληθυσμού). Στη Θεσσαλονίκη εντοπίστηκαν 257 νέα κρούσματα, στην Αχαΐα 102 και στη Λάρισα 63.

**Στην Αττική εντοπίστηκαν 1.024 από τις νέες διαγνώσεις, με τον Πειραιά να συνεχίζει να είναι η πιο επιβαρυνόμενη περιοχή του λεκανοπεδίου.**

Στην Αττική εντοπίστηκαν οι περισσότερες περιπτώσεις του βρετανικού στελέχους του SARS-CoV-2. Σύμφωνα με την τελευταία επιδημιολογική έκθεση του ΕΟΔΥ, την τελευταία εβδομάδα ταυτοποιήθηκαν επιπλέον 675 κρούσματα θετικά στο συγκεκριμένο στελέχος (από δείγματα που αφορούν την περίοδο 22 Ιανουαρίου έως 1η Μαρτίου), εκ των οποίων τα 443 αφορούν την Αττική, 127 την Κρήτη και 29 τη Θεσσαλονίκη. Συνολικά έχουν καταγραφεί 1.667 περιστατικά της βρετανικής μετάλλαξης.

Περαιτέρω αύξηση καταγράφηκε στον αριθμό των διασωληνωμένων ασθενών με COVID-19, που χθες το μεσημέρι ήταν 449. Οι νέες εισαγωγές ασθενών στα νοσοκομεία της επικράτειας ήταν 365. Σημειώνεται ότι ο μέσος όρος των νέων νοσηλείων το τελευταίο πεντάμηνο είναι 316 ημερησίως.

Χθες ήταν σε εξέλιξη εκτεταμένη επιχείρηση σε νοσοκομεία της Αττικής για την αναδιάταξη των δυνάμεών τους, ώστε να μπορούν

να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες για την περιθαλάκη περιστατικών COVID-19. Είναι ενδεικτικό ότι στον «Ευαγγελισμό», ασθενείς που νοσηλεύονται σε ΜΕΘ non COVID διακομίζονται στην πτέρυγα με τις νέες κλινικές (8 συνολικά) που έχουν αναπτύξει μέσα στο πλαίσιο της δωρεάς Σταύρου Νιάρχου στο νοσοκομείο, προκειμένου να εξασφαλισθούν 12 νέες κλινικές της «γενικής» ΜΕΘ για τους ασθενείς με κορωνοϊό. Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας Βασίλη Κικιλία, έως το τέλος της εβδομάδας οι κλινικές Εντατικής COVID-19 στα νοσοκομεία του λεκανοπεδίου Αττικής θα αυξηθούν από 319 (προσχέδες) σε 348.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που συλλέγει καθημερινά η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων, χθες το μεσημέρι ήταν γεμάτες οι ΜΕΘ COVID στα νοσοκομεία ΚΑΤ, «Σιμανόγλειο», «Αγία Ολγα», «Γεννηματάς», «Ερυσφόρος Σταυρός», «Ελπίς», ΝΙΜΤΣ, «Ευαγγελισμός», «Θριάσιο» και «Ασκληπείο». Τα νοσοκομεία βρίσκονται σε πόλεμο, χωρίς προτοιμασία», σχολίασε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Παννάκος, ο οποίος σημειώνει ότι τα νοσοκομεία μετατρέπονται σε νοσοκομεία COVID αποκλειστικά και μόνο. Η Ένωση Πατρών Νοσοκομείων Αθηνών - Πειραιώς καταγγέλλει ότι από τις αρχές της εβδομάδας έχει κλιμακωθεί η τακτική διοικητών και αναπληρωτών διοικητών των νοσοκομείων και της 1ης και της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας «να βομβαρδίζουν με προφορικές εντολές γιατρούς νοσοκομείων της Αττικής». Η Ένωση ενημερώνει τους γιατρούς λέγοντας ότι, σε περιπτώσεις εντολών διαχείρισης των ασθενών της πανδημίας οι οποίες προκαλούν προβλήματα στην αντιμετώπιση συμβάντων non COVID, αυτές θα πρέπει να υποβάλλονται μόνο γραπτά και ενυπογράφω από τους αρμοδίους.

## Δωρεάν έλεγχος

Οδηγίες για τους κατοίκους του κέντρου της Αθήνας που θέλουν να υποβληθούν σε δωρεάν έλεγχο από τις κινητές ομάδες υγείας εξέδωσε χθες ο ΕΟΔΥ. Όπως αναφέρει, την προσεχή Κυριακή, κινητές ομάδες υγείας θα βρίσκονται από τις 10 π.μ. έως τις 3 μ.μ. στην πλατεία Συντάγματος και στον σταθμό μετρό «Σύνταγμα». Όσοι πολίτες επιθυμούν να ελεγχθούν θα πρέπει να γνωρίζουν τον ΑΜ-ΚΑ τους και να έχουν απαραίτητα μαζί τους αστυνομική ταυτότητα. Για τη μετάβασή τους στο Σύνταγμα θα πρέπει να αποστείλουν γραπτό μήνυμα με τον κωδικό 1 στο 13033.



Πολίτες σχηματίζουν ουρά στο Λουτράκι για προληπτικό έλεγχο με rapid tests που διενεργούν οι κινητές μονάδες του ΕΟΔΥ.

## «Η κούραση έχει επηρεάσει την κρίση όλων»

**Η κούραση** της κοινωνίας μετά τη μακράς διάρκειας ισχύ περιοριστικών μέτρων λόγω της πανδημίας και οι πολύ πιο σοβαρές οικονομικές επιπτώσεις που θα επέφερε ένα αυστηρότερο απαγορευτικό, που θα σήμαινε και αναστολή λειτουργίας επιχειρήσεων, είναι οι λόγοι για τους οποίους δεν επιλέγει η λύση ενός γενικού lockdown, τύπου Μαρτίου 2020, σε όλη τη χώρα. Παρά το γεγονός ότι είχε εξετασθεί αυτό το ενδεχόμενο, ειδικοί επιστήμονες και κυβέρνηση επέλεξαν να προχωρήσουν σε παρεμβάσεις που, εφόσον εφαρμοσθούν, θα επιφέρουν μείωση της κινητικότητας των πολιτών –ειδικά ενόψει του τριμήνου της Καθαράς Δευτέρας–, ενώ παράλληλα αύξησαν το επίπεδο συνεργασίας σε περιοχές με σημαντικό επιβαρυνση του επιδημικού φορτίου. Σύμφωνα δε με τα μέλη της Επιτροπής, αν και η πίεση που ασκείται στα νοσοκομεία της Αττικής λόγω αυτής της νέας εξάρσης της πανδημίας είναι πλέον ασφυκτική, το ικόν φορτίο

**«Παλεύουμε πλέον έναν ιό που κινείται πιο γρήγορα. Οπότε, τα μέτρα αποδίδουν, αλλά δεν έχουμε τα αποτελέσματα που θα θέλαμε», λέει στην «Κ» ο κ. Εξαδάκτυλος.**

στην Αττική έχει σταθεροποιηθεί. Όπως σημειώνει στην «Κ» ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνομιών για τον νέο κορωνοϊό, Αθανάσιος Εξαδάκτυλος, «πρέπει να ξέρουμε ότι ζούμε σε μια εποχή που η κούραση έχει επηρεάσει την κρίση όλων. Έχουμε την αίσθηση ότι τα μέτρα δεν αποδίδουν. Δεν είναι ακριβώς έτσι. Στην Αττική, ο αριθμός των νέων κρουσμάτων εδώ και δέκα ημέρες έχει σταθεροποιηθεί, αν

και υπάρχει σαφής επιβάρυνση στο σύστημα υγείας, η οποία πάντα έπεται των νέων διαγνώσεων. Αναλογικά με τον πληθυσμό της, η Αττική δεν είναι το μέγιστο σε αυτή την πανδημία. Τον περασμένο Νοέμβριο στη Θεσσαλονίκη είχαμε 900 κρούσματα ημερησίως. Σε αυτό το επίπεδο, αναλογικά, η Αττική δεν έφτασε ποτέ. Επίσης, θα πρέπει να θυμόμαστε ότι παλεύουμε πλέον έναν ιό που κινείται πιο γρήγορα (ο.σ. λόγω του βρετανικού στελέχους). Οπότε, τα μέτρα αποδίδουν, αλλά σίγουρα δεν έχουμε τα αποτελέσματα που θα θέλαμε».

Σύμφωνα με τον κ. Εξαδάκτυλο, αυτό που ανησυχεί ιδιαίτερα είναι το γεγονός ότι παράλληλα με την «επίθεση» που δέχεται η Αττική από τον κορωνοϊό από τις αρχές Φεβρουαρίου, υπάρχουν και άλλες περιοχές της χώρας στις οποίες αυξάνεται η επιδημία και ανησυχούν τους ειδικούς, που «κοκκινισαν» τον επιδημιολογικό χάρτη όλης της χώρας, γεγονός που επέφερε και αυστηρότερα

μέτρα. «Η Θεσσαλονίκη σήμερα, κατ' αναλογίαν πληθυσμού, είναι στην ίδια θέση στην οποία βρίσκεται η Αττική. Δεν πρέπει λοιπόν να είμαστε στο σημείο να προσπαθούμε να "θεραπεύσουμε" μία περιοχή και να χειροτερεύει κάποια άλλη. Και θα πρέπει να φροντίσουμε ώστε και το σύστημα υγείας να έχει υποστήριξη. Εάν δηλαδή η πληρότητα φτάσει στο 100% στις μονάδες COVID-19 στην Αττική, να μπορούν να διακομισθούν περιστατικά σε άλλες περιοχές». «Το θέμα είναι η εφαρμογή των μέτρων στον μέγιστο δυνατό βαθμό για μερικές εβδομάδες», σημειώσε ο καθηγητής Ιατρικής και πρώτηνος του ΕΚΠΑ, Αθανάσιος Δημόπουλος, μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό ΣΚΑΪ. Όπως είπε, «το ΕΣΥ αναγκάζεται καθημερινά να ανοίγει νέες κλινικές COVID, νέες κλινικές ΜΕΘ. Δεν είναι απλή υπόθεση αυτό. Πέραν του κρεβατιού και του εξοπλισμού, χρειάζεται ιατρικό προσωπικό, και οι γιατροί είναι στα όριά τους».

PENNY ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ